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Vážení občané, 
v neděli 29. června se uskutečnilo zahájení další zámecké sezony. 
V tomto roce spolupracujeme s majiteli zámku ve Vysoké v rámci 
společného přeshraničního projektu. Projekt  s názvem Návrat 
ke společné historii Zámku Vysoká a Zámku Neplachovice je 
spolufinancován z rozpočtu Euroregionu Silesia z programu 
Interreg Česko – Polsko. 
V rámci tohoto projektu máme plánovány celkem čtyři společné 
aktivity. 
V rámci zahájení sezony jsme připravili jak expozice v budově 
zámku, které jsou k dispozici i v měsíci srpnu, tak dále byla 
připravena stezka mezi zámky. Návštěvníci se na trasu vydávali 
pěšky, na kolech, s kočárky, někteří automobily a někteří využili 
kyvadlové dopravy vláčkem, který jsme měli pronajatý z Polska. 
Trasa vedla původní cestou přes Holasovice. Na trase byla 
připravena jednotlivá zastavení, kde si mohli účastníci zpestřit 
den. Na střelnici byla pro zájemce připravena střelba ze 
vzduchovky na špejle s bonbony nebo zvířátky, v muzeu 
Slezského venkova pak návštěvníci vyzkoušeli loupat kukuřici, či 
poznávat různé staré nástroje. 
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V moštárně si děti mohly prohlédnout ryby v akváriu a zahrát si na trávě a dospělí si 
odpočali ve stínu stanů a doplnili kalorie ať při cestě tam či zpět, případně v obou 
směrech. Na hranici již čekal návštěvníky další úkol, a to lukostřelba. Některým se 
podařilo střílet do přilehlého pole, to pak byla nová disciplína hledání šípů. Poté už 
putování směřovalo na zámek do Vysoké, kde pro návštěvníky stejně jako 
v Neplachovicích byla připravena prohlídka zámku, ochutnávka regionálních produktů 
a pro děti byly připraveny hry s místními animátory.  
Velkým lákadlem pro všechny byl vláček, který využilo kolem 250 návštěvníků. Vláček jel 
trasu celkem třikrát do Neplachovic a třikrát do Vysoké. Velký dík patří řidiči vláčku, 
kterým byl starosta polské obce Wiechowice pan Tadek Šumlevicz. 
Celý den se na trase pohybovalo kolem 500 návštěvníků ve všech věkových kategoriích.  
Děkuji všem návštěvníkům, kteří do obou zámků dorazili, podpořili nás v naší činnosti 
a věřím, že se zase vrátí a poctí nás svou návštěvou. 
Velmi bych chtěla poděkovat zástupcům spolků a všem pomocníkům, kteří nám 
s organizací pomohli. V zámku to byli členové kulturní komise a přátelé zámku, hasiči 
připravili stánek s občerstvením, paní Petra Dehnerová s týmem připravila program pro 
děti. Na střelnici byli zástupci střelců a o občerstvení se starali zástupci TJ Sokol. V muzeu 
pak návštěvníky vítali manželé Klusákovi. V moštárně se zapojili příkladně zahrádkáři a na 
hranici pak Pavel a Petr Vaňkovi za myslivce.  
Všem patří velký dík. 
                                                                                                                               Dana Schreierová 
 
Usnesení z 20. zasedání zastupitelstva obce konaného dne 25. června 
Zastupitelstvo obce na svém zasedání schválilo podání žádosti do výzvy – 
JSDH_BORIS_V2_2025 - výdaje na mimořádné odměny při MU – tlaková níže Boris 
z rozpočtu MV – generálního ředitelství HZS ČR a Smlouvu o poskytnutí finančního daru 
z rozpočtu obce – mimořádné odměny při MU – tlaková níže BORIS 2; poskytnutí 
finančního daru z rozpočtu obce za rok 2025 Společnosti pro rannou péči, pobočka 
Ostrava ve výši 15 300 Kč; neposkytnutí finančního daru z rozpočtu obce za rok 2025 
farnosti Neplachovice ve výši 100 tis. Kč na opravu hřbitovní zdi; výkup pozemků na aleji 
ulice Loděnické za zámkem za cenu 100,- Kč/m²; dohodu o úhradě za užití stavby silnice I. 
třídy č. I/11 a I/57 mezi ŘSD s. p. a obcí – komplexní pozemkové úpravy; úpravu školní 
kotelny na základě dodané projektové dokumentace firmy TERMOSERVIS Krnov 
a zpracované cenové nabídky Romana Lubeníka; OZV o místním poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité věci s účinností od 1. 1. 2026, OZV o stanovení obecního 
systému odpadového hospodářství s účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího 
po dni jejího vyhlášení; závěrečný účet obce Neplachovice za rok 2024 a souhlas 
s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad; účetní závěrku k 31. 12. 2024 včetně 
výsledku hospodaření obce za účetní období 2024 bez výhrad; čerpání rozpočtu za 
období 1–5/2025; Příkazní smlouvu na zajištění organizace veřejné zakázky na stavební 
práce – Nový obecní úřad Neplachovice mezi obcí a firmou BUDIS TRUST s. r. o. 
Dále zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informace k průběhu veřejné zakázky 
„Dostupné nájemní bydlení Neplachovice – zpracování projektové dokumentace“; průběh 
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stavebních prací v zámku – sociální zázemí; analýzu o odpadovém hospodářství pro obec 
Neplachovice za rok 2024; závěrečný účet Mikroregionu Opavsko severozápad za rok 
2024 a souhlas s celoročním hospodařením, a to bez výhrad; účetní závěrku k 31. 12. 
2024 včetně výsledku hospodaření Mikroregionu Opavsko severozápad za účetní období 
2024 bez výhrad; informace o přípravě veřejné zakázky a financování projektu Nový 
obecní úřad Neplachovice. 
 
 
 

Pozvánka na 2. letní tvořivý workshop na zámku v Neplachovicích 

 

   Workshop: Květinové vazby a pletení z pedigu 

    Zámek Neplachovice 

             Sobota 9. srpna 2025 od 10 hod. do 16 hod 

Zámek v Neplachovicích se na jeden den promění v tvořivou 
dílnu plnou vůně květin a přírodních materiálů. Naučíte se 
základům aranžování květin a pod odborným vedením si 
vyzkoušíte i techniku pletení z pedigu – přírodního materiálu 

ideálního pro výrobu dekorací a praktických doplňků. Odpoledne plné kreativity, inspirace 
a letní atmosféry! 

Počet účastníků je omezen, proto je nutné se předem přihlásit. Přihlášky budou přijímány 
telefonicky, případně e-mailem, a to na čísle 553 662 221, 724 184 391, 
podatelna@neplachovice.cz nejpozději týden před konáním akce. Při přihlášení je nutné 
uvést vaše jméno, telefonní číslo, případně si uložíme váš e-mail. V případě, že budete 
hlásit větší počet osob, pak i jména a kontakty na tyto osoby. 
V průběhu akce bude zdarma k dispozici materiál pro práci, ale i drobné občerstvení.  
 
Tyto akce jsou pořádány v rámci projektu česko–polské spolupráce, s názvem „ Návrat ke 
společné historii Zámku Vysoká a zámku Neplachovice“. 

  
 

mailto:podatelna@neplachovice.cz
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První příměstský tábor na vesnici: 
Týden plný odvahy, radosti a nových zážitků 

V uplynulém týdnu jsme měli tu čest uspořádat příměstský tábor na vesnici, který se stal 
krásným a nezapomenutelným dobrodružstvím nejen pro děti, ale i pro nás všechny, kteří 
jsme u toho mohli být. 
Téma tábora bylo inspirováno knihou Agnes a Zakázaná hora od autorky Veroniky 
Hurdové. Po celý týden děti provázela naše milá Agnes a společně se vydávaly na cestu 
objevování svých darů a vnitřních sil. Učily se překonávat strachy a obavy, hledaly, v čem 
mohou vyniknout, a s odhodláním zvládaly různé překážky. Každý den byl naplněn 
aktivitami, které podporovaly odvahu, sebedůvěru a vzájemnou spolupráci. 
Na závěr tábora děti čekala výjimečná, téměř rituální chvíle — odvážně prošly pomyslným 
chodníkem ke světlu, kde se k nim připojili nejbližší z rodiny jako výraz podpory na jejich 
cestě. Společně pak symbolicky spálili své obavy a zrodila se nová myšlenka, která je bude 
dál provázet — myšlenka pozitivní, posilující a plná naděje. 
Velké poděkování patří obci Neplachovice, která nám poskytla nádherné prostory 
střelnice, kde jsme mohli tábor uskutečnit. Obec Holasovice přispěla na zdravé a chutné 
svačinky, které si děti samy vyráběly z biozeleniny, ovoce, čerstvého pečiva z krnovské 
pekárny Slovanka a produktů od farmářů a výrobců z našeho okolí. Také děkujeme školní 
jídelně, která nám po celý týden vařila vynikající obědy. 
Děkujeme rodičům za důvěru, se kterou nám svěřili své děti.  
A samozřejmě největší poděkování patří samotným dětem. Jejich nadšení, otevřenost, 
aktivita a chuť objevovat byly naprosto ohromující a pro nás všechny nesmírně 
inspirativní. 
Jsme rády, že jsme mohly být součástí tohoto příběhu, a už teď se těšíme na další 
společná dobrodružství, např. na Dni pro nás, který je určen pro rodiny s dětmi. Uskuteční 
se v sobotu 2. 8. 2025 v Zámeckém parku v Neplachovicích.  
                                                                                                      Petra Dehnerová, Klára Střížová 
 

Oznámení o provádění pravidelných odečtů vodoměrů 
Na základě smlouvy uzavřené mezi naší společností Vodotech, spol. s r. o. a společností 
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s., dodavatelem vody z vodovodu do 
vaší obce, dovolujeme si vám tímto oznámit, že 

v termínu 21. – 27. 8.  v Neplachovicích a v termínu 20. 8. 2025 v Zadcích 
budou prováděny pravidelné opisy vodoměrů zaměstnancem Vodotech, spol. s r. o., 
panem Hrbáčem Hynkem.  
 
 

100 x kolem Herličky  
V neděli 31. srpna se koná pochod s hůlkami okolo Herličky. Příznivci Nordic Walkingu 
zvou chodce všech věkových kategorií ke zdravému pohybu. Startovat se může od 15.00 
do 17.00 hodin. Hůlky si vezměte své nebo si je včas půjčte. Svou účastí nám pomůžete 
překonat dosavadní rekordy. Na shledanou na návsi u lípy se těší pořadatelé. 
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Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní 
 
Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. Prvních 1 000 dní života dítěte se 
někdy označuje jako „okno možností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, 
významně ovlivní jeho další život. A právě na maximální podporu dětí v nejranějším 
dětství cílí služba RANÁ PÉČE. 
V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe 
rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, které mají v některé oblasti vývoje určitý 
hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty 
a nemůže se rozvíjet.  
Profesionální pomoc rané péče 
Na odbornou podporu dětí se zrakovým postižením nebo s ohroženým vývojem v raném 
věku, tedy od narození do 7 let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro ranou 
péči. Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů v celém Moravskoslezském kraji 
a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky 
a hračky, které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit domácí 
prostředí. Jsou podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují na další odborníky. 
Pomůžou zorientovat se v nové situaci a poskytnou potřebnou podporu, aby rodina 
situaci po narození dítěte se zrakovým hendikepem zvládla a mohla žít naplněný a co 
nejradostnější život. Služba raná péče je pro rodiny bezplatná. 
„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. V první fázi, když začínáte svou cestu 
s dítětem, které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší potřeby, oceníte hlavně konkrétní 
pomoc od rané péče, jako jsou praktické rady, jak s dítětem pracovat. Může se jednat 
o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování pomůcek, informace ohledně 
možnosti finanční podpory, jako je třeba příspěvek na péči nebo podpora různých nadací. 
Výhoda je, že poradkyně mají velmi široký záběr a zkušenosti z různých rodin a dokážou 
vám ukázat možný směr tam, kde hledáte a tápete,“ komentuje maminka, která ranou 
péči využívala. A dodává: „Když se člověk vyhrabe ze všech praktických starostí, pořád mu 
zůstanou tíživé a bolestivé myšlenky, které není čas probrat s lékaři, není chuť probírat 
s přáteli a není síla probírat s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když přijede poradkyně, která 
vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat diagnózami a tabulkovými 
prognózami jako lékař, ale ani nebude předstírat, že žádný problém vlastně neexistuje, že 
dítko je přece šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu možnost chápajícího a upřímného 
sdílení patří poradkyním rané péče velký dík.“ 
Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho dítěte a chcete se poradit, všechny 
potřebné kontakty naleznete na www.ranapece.cz/ostrava 
 
Akce v měsíci srpnu  u nás a v okolních obcích: 
9. 8. – BENÁTSKÁ NOC, sportovní areál Loděnice, pořádá SDH Loděnice 
23. 8. – POHÁDKOVÁ CESTA, náves Štemplovec, pořádá SDH Štemplovec  
23. 8. – BENÁTSKÁ NOC, sportovní areál  Holasovice, pořádá SDH Holasovice 
30. 8. – TURNAJ VE VOLEJBALU – MIKROREGION OPAVSKO SEVEROZÁPAD, sportovní 
areál Holasovice, pořádá Obec Holasovice 

http://www.ranapece.cz/ostrava
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Jak se zbavit starých pneumatik 
V nedávné době se na nás obrátili občané, jak se mají legálně zbavit starých pneumatik. 
K tomuto tématu jsem našla článek, který popisuje cestu starých již nepotřebných 
pneumatik ke správné likvidaci.  
Prosím tedy o pozorné přečtení následujících řádků 
Kam a proč vyhodit pneumatiky? 
Pneumatika do lesa nepatří 
Motoristé jistě zpozorní, když se řeší pneumatiky, není to jednoduchá záležitost: kvalita, 
druh, správné přezutí, dezén… To vše je součástí pravidelné péče o nezbytnou součást 
každého auta a motorky. 
Co ale mnohé vlastníky motorových prostředků často znejistí, je otázka, kam vyhodit 
pneumatiky. 
Žádná pneumatika není nesmrtelná a rozhodně nepatří do komunálního odpadu! Tato 
věta by měla být vytesána do kamene na každém rohu… Heslo „třídit odpad“ zahrnuje 
i třídění pneumatik! 
Přístup k zodpovědné likvidaci pneumatik je jen na nás… 
Věděli jste, že likvidace 
pneumatik je již v její 
ceně při zakoupení? 
Jak to? Výrobci a dovozci 
pneumatik jsou totiž 
povinní zřizovat místa 
zpětného odběru 
pneumatik. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Od dubna roku 2016 spadají i pneumatiky do těch druhů odpadu, pro které platí 
tzv. kolektivní systém zpětného odběru. 
ELT Management Company Czech Republic (Eltma) je autorizovaný kolektivní systém 
zajišťující svoz a likvidaci pneumatik v České republice. 

https://www.samosebou.cz/2017/12/19/8-duvodu-proc-tridit-odpad/
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Financování samotného systému je zajištěno účastnickým poplatkem. Pneumatiky jsou 
sváženy z jednotlivých sběrných míst a převáženy ke zpracování. 
Síť sběrných míst 
pneumatik se 
neustále rozšiřuje, 
proto je dobré 
pro aktuální situaci 
vždy navštívit 
stránky společnosti 
Eltma, kde si podle 
města jednoduše 
najdete nejbližší 
sběrné místo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ekologické dopady divokého vyhazování pneumatik jsou natolik závažné, že snad brzy 
půjde opravdu o minulost. Snad tomu pomohou i nově vznikající sběrná místa a zmíněná 
povinnost servisů a autoservisů o povinný odběr starých pneumatik – odvézt 
pneumatiku tam, kde jsem ji například koupil, je totiž to nejsnazší! 
Z výše uvedeného je patrné, že na našem sběrném místě pneumatiky nebereme. 
Můžete je však legálně odložit v autoservisu, kde vám pneumatiky přezouvají, případně 
u jiné autorizované osoby. V tabulce jsem vám vyhledala nejbližší místa zpětného 
odběru. Než však pneumatiky povezete, určitě si tam zavolejte předem. 
 
 
Název firmy adresa telefon 

ZD Hraničář Loděnice Novosvětská 9, Opava 
Vávrovice 

602 748 826 

Agrozem Opava, s.r.o. Vávrovická 295/92, 
Vávrovice 

553 627 588 

Auto Hruška s.r.o. 
Opava 

Krnovská 639/163, 
Opava 

558 900 900 

Lumír Prejda s.r.o., 
Opava 

Přemyslovců 6, Opava 553 626 416 

                                                                                                                             Dana Schreierová 

http://www.eltma.cz/
http://www.eltma.cz/
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